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Су цэль нае за ціш ша
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

На ват сён ня асоб ныя пра даў цы ста ліч-
на га жыл ля ўпэў не ны, што цэ ны на ква тэ ры 
па він ны па вя ліч вац ца мі ні мум да снеж ня, як 
бы ло ў мі ну лыя га ды. На гэ ты конт на мес нік 
ды рэк та ра па про да жы на дру гас ным рын-
ку жыл ля гру пы кам па ній «Твая ста лі ца» 
Свят ла на Ку дзел ка ад зна чае, што ўлас ні кі 
ква тэр ві да воч на за бы ва юць пра асноў ны 
рын ка вы ка рэк тар цэ на ўтва рэн ня — ба ланс 
по пы ту і пра па но вы. А гэ ты па каз чык ця пер 
зу сім не на ка рысць рос ту цэн. Па чы на ю чы з 
ве рас ня па ра лель на са зні жэн нем по пы ту на 
рын ку ад зна ча ец ца і па ве лі чэн не коль кас ці 
пра па на ва ных на про даж ква тэр. Па вод ле 
ін фар ма цыі экс пер таў, на ся рэ дзі ну каст-
рыч ні ка іх коль касць ужо на 3% пе ра вы-
шае ана ла гіч ны па каз чык ак тыў на га ў пла не 
пра вя дзен ня здзе лак жніў ня. Ра зам з тым, 
коль касць пра ве дзе ных у ве рас ні здзе лак 
змен шы ла ся ад ра зу на 14%.

МІ НУС 0,2% — 
ТОЛЬ КІ ЗА ТЫ ДЗЕНЬ

Спе цы я лі за ва ны пар тал не ру хо мас ці 
Realt.by пад лі чыў, што за ве ра сень і пер шую 
па ло ву каст рыч ні ка коль касць вы стаў ле ных 
на про даж ква тэр па вя лі чы ла ся на 4,9%, 
што ад па вя дае пры клад на 300 жы лым па-
мяш кан ням. Уся го ў агуль най ба зе ста ліч-
най пра па но вы зна хо дзіц ца 6664 аб' ек ты 
жыл лё вай не ру хо мас ці. Толь кі за мі ну лы 
ты дзень пра па но ва пад рас ла аж но на 1%, 
дзе больш ас тат ніх па вя лі чыў ся сег мент 
ад на па ка ё вых ква тэр (плюс 3,4%). Праў-
да, двух па ка ё вых ква тэр на рын ку ста ла 
кры ху менш.

Зні жэн не по пы ту пры вя ло да та го, што 
за мі ну лы ты дзень ся рэд нія цэ ны пра па но-
вы па мен шы лі ся на 0,2%. У вы ні ку гэ та га 
ін дэкс цэн на ква тэ ры ў Мін ску спы ніў ся на 
мя жы ў 1209 до ла раў за квад рат ны метр. 
На га даю, што ў маі і чэр ве ні гэ ты ін дэкс 
меў свой мі ні мум у дыя па зо не 1160—1170 
до ла раў за «квад рат».

ЗНІЖ КІ — ДА 20%
Ра зам з тым, спе цы я ліс ты рын ку не ру-

хо мас ці ра яць ары ен та вац ца на цэ ны пра-
па но вы толь кі част ко ва. Сён ня, як ні ко лі, 
на рын ку пры сут ні чае са праў ды гнут кі торг. 
Ве лі чы ня зніж кі, якая пра да стаў ля ец ца рэ-
аль ным па куп ні кам, мо жа ча сам да ся гаць 
20%. На прык лад, пры пер ша па чат ко вай 
ца не ква тэ ры ў 50 ты сяч до ла раў рэ аль ны 
цэн нік па гад нен ня атры ма ец ца на ўзроў ні 
42 ты сяч до ла раў. Ана лі ты кі ста ліч на га рын-
ку пад лі чы лі, што пры ся рэд нім кош це ад-
на па ка ё вай ква тэ ры 45,3 ты ся чы до ла раў, 

мі ні маль ны цэн нік рэ аль най здзел кі скла дае 
ка ля 30 ты сяч до ла раў. Па сег мен це двух-
па ка ё вых ква тэр та кая раз беж ка ў цэ нах 
бу дзе ва гац ца ад 57,5 ты ся чы да 38 ты сяч 
до ла раў, па трох па ка ё вых — ад 80,5 ты ся чы 
да 59 ты сяч до ла раў.

«БЮД ЖЭТ НІ КІ» 
ТАН НЕ ЮЦЬ 
У ПЕР ШУЮ ЧАР ГУ

Экс пер ты дру гас на га жыл лё ва га рын ку 
Мін ска пра вя лі ана ліз ся рэд ніх цэн квад рат-
на га мет ра роз ных ты паў ква тэр ме на ві та 
па фак це пра ве дзе ных здзе лак у ве рас ні. 
Са мы да ра гі «квад рат» ака заў ся ў су час ных 
да мах ад 2000 го да па бу до вы па леп ша ных 
кан струк цый (ма на літ, кар кас, блок) — 1335 
до ла раў для ад на па ка ё вых ква тэр і 1325 і 
1285 до ла раў для двух па ка ё вак і трох па ка-
ё вак ад па вед на. У све жых па нэль ных да-
мах (ад 2000 г. п.) квад рат ны метр ква тэр 
ацэнь ваў ся ўжо на ўзроў ні 1155 до ла раў 
для ад на па ка ё вых ква тэр, а для «дву шак» 
і трох па ка ё вак — 1120 і 1100 до ла раў.

Цэн нік на квад рат ны метр у са праў ды 
«не ма ла дых» да мах (1971—1999 г. п.) зні-
жа ец ца сён ня ў пер шую чар гу. «Квад рат» 
та кіх ад на па ка ё вых бюд жэт ных ква тэр ця-
пер пра да ец ца за 1110 до ла раў, двух па ка-
ё вак — за 1090, а трох па ка ё вак — за 1040 
до ла раў. Са мы тан ны квад рат ны метр пра-
па ноў ваў ся сё ле та ў «хру шчоў ках» і «брэж-
неў ках», які ў рэ аль ных здзел ках скла даў ад 
1050 да 950 до ла раў.

Зрэш ты, не ўсе сег мен ты жыл ля па во-
д зяць ся бе ад ноль ка ва. На прык лад, цэ ны 
на ква тэ ры ў су час ных кар кас на-блоч ных 
да мах ад 2009 го да па бу до вы са праў ды ўжо 
шос ты ме сяц за пар ма юць не вя лі кую, але 
ста ноў чую ды на мі ку. Але гэ та тэн дэн цыя 
ні як не рас паў сюдж ва ец ца на ква тэ ры «ста-
ро га» жы ло га фон ду. Сён ня на ват «ста лін-
кі» па чы на юць тан нець.

І гэ та яшчэ не ўсё. Ад дзел эка но мі кі на-
ша га вы дан ня за ўва жыў адзін ці ка вы ню анс 
на дру гас ным рын ку ста ліч на га жыл ля. На мі 
раз гля да ла ся ды на мі ка змя нен ня цэн пра па-
но вы ў раз рэ зе ра ё наў ста лі цы. Ака за ла ся, 
што ад ра зу ў шас ці ра ё нах па вы ні ках мі ну-
ла га тыд ня бы ло ад зна ча на зні жэн не цэн на 
ква тэ ры. Тут мак сі маль ная ка рэк цыя на зі ра-
ла ся ў За вод скім ра ё не, дзе цэ ны апус ці лі ся 
ў ся рэд нім на 1%. Ад нак у Каст рыч ніц кім, 
Мас коў скім і Пар ты зан скім ра ё нах цэ ны 
пра па но вы пра цяг ва лі мі ні маль на па вя ліч-
вац ца. Па куль па вя ліч вац ца...

СТА БІ ЛІ ЗА ЦЫЯ 
ПЕР ША СНА ГА РЫН КУ

Па чы на ю чы з ся рэ дзі ны жніў ня на ста-
ліч ных но ва бу доў лях на зі раў ся рост цэн, 
якія за два ме ся цы пры плю са ва лі больш 
за 3%. Ад нак у каст рыч ні ку сі ту а цыя змя-
ні ла ся і па ве лі чэн не цэн спы ні ла ся. Сён ня 
ца на ква тэр на пер ша сным рын ку ста бі лі-
за ва ла ся і тры ма ец ца на ўзроў ні 1170 до-
ла раў за квад рат ны метр. Экс пер ты рын ку 
ўпэў не ны, што ар га ні за та ры ка мер цый-
на га бу даў ніц тва жыл ля і на да лей бу дуць 
фар мі ра ваць сваю цэ на вую па лі ты ку та кім 
чы нам, каб не ад па лох ваць па тэн цый ных 
клі ен таў. Бо апош нія мо гуць да во лі хут ка 
пе ра ары ен та вац ца і на дру гас ны ры нак 
жыл ля.

ЦЭНЫ Ў РЭГІЁНАХ
«На жаль, у най блі жэй шы час для рос ту 

цэн на ква тэ ры ў Бе ла ру сі ня ма і аб' ек-
тыў ных эка на міч ных пе рад умоў, — лі чыць 
Свят ла на Ку дзел ка. — Да хо ды ў на сель-
ніц тва не рас туць, а крэ ды ты па-ра ней-
ша му ма са ва не да ступ ныя з-за вы со кай 
пра цэнт най стаў кі. У на ступ ныя не каль кі 
ме ся цаў, пры за ха ван ні бя гу чай эка на-
міч най сі ту а цыі, на рын ку ча ка ец ца ста бі-
лі за цыя цэн пра па но вы, у той час як цэ ны 
здзе лак з-за не да хо пу по пы ту мо гуць пай-
сці на зні жэн не».

Ужо тра ды цый на па гра фі ку Мін ска, але 
з не ка то рым спаз нен нем ва га юц ца цэ ны на 
жыл лё і ў рэ гі ё нах. Так што і там не вар та 
ча каць ней ка га рос ту кан чат ко вых цэн ні-
каў, упэў не ны спе цы я ліс ты. У пер шую чар-
гу гэ та тэн дэн цыя на па тан нен не ты чыц ца 
аб лас ных цэнт раў кра і ны. На прык лад, за 
мі ну лы ты дзень на 0,3% па тан не лі ква тэ ры 
ў Брэс це, дзе квад рат ны метр пра па ну ец ца 
ця пер за 743 до ла ры, у Грод не — 753 до ла-
ры (мі нус 0,5%), у Го ме лі — 621 до лар (мі-
нус 0,1%), у Ма гі лё ве — 610 до ла раў (мі нус 
0,5%), Ві цеб ску — 589 до ла раў (без змен).

У тэ му
На дру гас ным рын ку Маск вы за мі ну-
лы ты дзень ся рэд няя ца на пра па но вы 
стан дарт ных ква тэр па вя лі чы ла ся на 
0,1% і скла ла 2 773 до ла ры за квад рат-
ны метр. У Кі е ве та кое жыл лё за гэ-
ты час на ад ва рот па тан не ла на 0,2%, 
ся рэд ні кошт «квад ра та» стаў 1431 
до лар. На пер ша сным рын ку Кі е ва 
ца на ква тэр у до ла ра вым эк ві ва лен це 
зні зі ла ся яшчэ мац ней (мі нус 0,8%) і 
скла дае 845 до ла раў за квад рат ны 
метр.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Ана лі ты кі ста ліч на га рын ку 
пад лі чы лі, што пры ся рэд нім кош це 
ад на па ка ё вай ква тэ ры 
45,3 ты ся чы до ла раў, мі ні маль ны 
цэн нік рэ аль най здзел кі скла дае 
ка ля 30 ты сяч до ла раў.

Са мы тан ны квад рат ны метр 
пра па ноў ваў ся сё ле та 
ў «хру шчоў ках» і «брэж неў ках», 
які ў рэ аль ных здзел ках скла даў 
ад 1050 да 950 до ла раў.

За мі ну лы ты дзень на 0,3% 
па тан не лі ква тэ ры ў Брэс це, 
дзе квад рат ны метр пра па ну ец ца 
ця пер за 743 до ла ры, у Грод не — 
753 до ла ры (мі нус 0,5%), у Го ме лі — 
621 до лар (мі нус 0,1%), у Ма гі лё ве — 
610 до ла раў (мі нус 0,5%), Ві цеб ску — 
589 до ла раў.

ГА РА ЧЫЯ ТЭ ЛЕ ФО НЫГА РА ЧЫЯ ТЭ ЛЕ ФО НЫ
У су бо ту, 22 каст рыч ні ка, Мін гар вы кан кам і абл вы кан ка-

мы тра ды цый на пра вя дуць пра мыя лі ніі. З 9.00 да 12.00 на 
зван кі жы ха роў кра і ны бу дуць ад каз ваць:
Брэсц кі абл вы кан кам
кі раў нік спраў НАР КЕ ВІЧ Юрый Іо сі фа віч (80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам
стар шы ня аб лас но га Са ве та дэ пу та таў ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ Ула дзі мір 
Ула дзі мі ра віч (80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам
пер шы на мес нік стар шы ні МІ КА ЛУЦ КІ Аляк сандр Вік та ра віч 
(80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ДЗЯШ КО Ула дзі мір Іо сі фа віч (80152735644);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні НЕ КРА ШЭ ВІЧ Вік тар Ула дзі мі ра віч (80222501869);
Мін скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні СІ РЭН КА Вік тар Іва на віч (80175004160);
Мін скі гар вы кан кам
на мес нік стар шы ні БІ РЫЧ Жан на Эду ар даў на (80172224444).

Згод на з ад ным з та кіх па гад-
нен няў з кар па ра цы яй Weіchaі 
Power Co.Ltd, пла ну ец ца рэа-
лі за ваць пра ект па ства рэн ні ў 
Бе ла ру сі вы твор час ці ды зель-
ных ру ха ві коў. Ра бо чыя гру пы 
для ана лі зу пра ек та вы зна ча ны, 
а бу даў ніц тва за во да за пла на-
ва на ў ін дуст ры яль ным пар ку 
«Вя лі кі ка мень». Кі тай скія ру-
ха ві кі ўжо вы ка рыс тоў ва юц ца 
на МА Зе. Яны сер ты фі ка ва ны 
па эка ла гіч ных кла сах Еў ра-4 
і Еў ра-5, ёсць і ма дэ лі Еў ра-6. 
Іх ма гут насць скла дае ад 10 да 
не каль кіх ты сяч кон скіх сіл. Па 
раз лі ках Мі ніс тэр ства пра мыс-
ло вас ці, ка а пе ра цыя з кі тай скі мі 
парт нё ра мі да зво ліць Бе ла ру сі 
мець за кон ча ны цыкл па ства-
рэн ні сі ла во га агрэ га та — ру ха-
ві ка, счап лен ня, ка роб кі пе ра-

дач. Та кім чы нам, у ма шы на бу-
даў ні коў не бу дзе не аб ход нас ці 
за куп ляць ру ха ві кі за мя жой, як 
гэ та ро біц ца ця пер.

Па сло вах Ві та ля Воў ка, 
Мін прам і кі тай ская кам па нія 
Zoomlіon так са ма на ме ра ны 
рэа лі за ваць шэ раг су мес ных 
пра ек таў у ма шы на бу да ван ні. 
Пад час ві зі ту два ба кі пад пі са лі 
да рож ную кар ту су пра цоў ніц тва 
на доў га тэр мі но вую перс пек ты-
ву. У яе ўклю ча ны МАЗ, МТЗ, 
«Гом сель маш», ма гі лёў скі за-
вод «Стром ма шы на». Кам па нія 
пла нуе ад крыць у Бе ла ру сі вы-
твор часць па жар ных вы шак з 
па да чай ва ды на 50 м і вы шэй і 
па жар ных ма шын. Акра мя та го, 
«Гом сель маш» і кі тай ская кам-
па нія аб мя ня юц ца тэх на ло гі я мі. 
Ма лыя кам бай ны, якіх у нас у лі-

ней цы ня ма, бу дуць асвой вац ца 
ў Бе ла ру сі. У сваю чар гу на шы 
вя лі кія кам бай ны, як, на прык лад, 
1218, 1624, а так са ма кор ма ўбо-
рач ная тэх ні ка бу дуць па стаў ляц-
ца для кі тай ска га рын ку.

Так са ма пад пі са ны ме ма ран-
ду мы аб на ме рах па між Мінп ра-
мам і Усе кі тай скай аэ ра кас міч най 
кар па ра цы яй на ву кі і пра мыс ло-
вас ці, па між Бе лА Зам і кі тай скай 
кам па ні яй «Сан цзян». Вы ні кам 
па він на стаць вы твор часць цяж-
кіх са ма зва лаў на тэ ры то рыі Кі-
тая. Акра мя та го, мі ністр пра мыс-
ло вас ці ад зна чыў, што з кі тай скі-
мі парт нё ра мі аб мяр коў ва ец ца 
маг чы масць су пра цоў ніц тва па 
ства рэн ні вод ных ску та раў, уста-
но вак па транс пар ці роў цы звад-
ка ва на га га зу.

Як ад зна чыў ды рэк тар па 
іна ва цы ях і ін вес ты цый ных 
пра ек тах кі ру ю чай кам па-
ніі хол дын га «Амка дор» Ігар 
КА Ю ДА, на прад пры ем стве 
пла ну ец ца да кан ца гэ та га го-
да па чаць рэа лі за цыю трох 
буй ных кант рак таў з кар па ра-

цы я мі CІTІC Group і Sіnomach. 
Га вор ка ідзе пра бу даў ніц тва 
за во да «Амка дор-Маш» у па-
сёл ку Ка ло дзі шчы Мінск ага 
ра ё на па вы твор час ці спец тэх-
ні кі — фран таль ных па груз чы-
каў, энер га на сы ча ных трак та-
роў ма гут нас цю ад 300 да 500 
кон скіх сіл з вы ка ры стан нем 
кі тай ска га крэ ды ту ў па ме ры 
230 млн до ла раў. Ас тат нія кант-
рак ты да ты чац ца ма дэр ні за цыі 
двух за во даў кам па ніі-парт нё-
ра хол дын га «Са леа» ў Коб ры-
не і Го ме лі на агуль ную су му 
ў 170 млн до ла раў. Так са ма на 
«Амка до ры» акра мя гэ та га пла-
ну юць рэа лі за цыю пра ек та па 
вы пус ку эк ска ва та раў. Ка лі пе-
ра мо вы з кам па ні яй Sіnomach, 
якія вя лі ся на пра ця гу го да, 
бу дуць па спя хо вы мі, парт нё ры 
пач нуць ства рэн не су мес на га 
за во да па вы пус ку эк ска ва та-
раў на ба зе «Амка дор — Ко ха-
наў скі эк ска ва тар ны за вод».

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
Kryzhevіch@zvіazda.by

�

Дыя лог біз не саўДыя лог біз не саў  ��

У ма шы на бу да ван ня ад кры ва ец ца 
дру гое ды хан не?

Утерянную печать садового товарищества «Тарасик» Борисовского района 
считать недействительной.

ь

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС 
на 1 октября 2016 г.

Наименование банка: ОАО «Технобанк»

(в тысячах белорусских рублей)

№ 
п/п

Наименование статьи Символ
Пункт 

приме-
чаний

 2016  2015

1 2 3 4 5 6

1 АКТИВЫ
2 Денежные средства 1101 26 549 31 821

3
Драгоценные металлы 
и  драгоценные камни

1102 399 395

4 Средства в Национальном банке 1103 12 674 28 548
5 Средства в  банках 1104 20 913 38 627
6 Ценные бумаги 1105 121 490 27 766
7 Кредиты клиентам 1106 132 650 126 734
8 Производные финансовые активы 1107 9 -
9 Долгосрочные финансовые вложения 1108 2 2

10 
Основные средства 
и нематериальные активы

1109 29 825 24 686

11

Имущество, 
предназначенное 
для продажи

1110 1 694 2 242

12 Отложенные налоговые активы 1111 - -
13 Прочие активы 1112 10 239 3 897
14 ИТОГО активы 11 356 444 284 718
15 ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
16 Средства Национального банка 1201 - 5 029
17 Средства банков 1202 20 842 33 234
18 Средства клиентов 1203 272 330 188 695
19 Ценные бумаги, выпущенные банком 1204 2 877 611

20
Производные финансовые 
обязательства

1205 - -

21
Отложенные налоговые 
обязательства

1206 - -

22 Прочие обязательства 1207 3 649 4 075
23 ВСЕГО обязательства 120 299 698 231 644
24 СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ
25 Уставный фонд 1211 11 462 11 199
26 Эмиссионный  доход 1212 - -
27 Резервный фонд 1213 5 150 1 730
28 Фонд переоценки статей баланса 1214 18 584 18 573
29 Накопленная прибыль 1215 21 550 21 572
30 ВСЕГО собственный капитал 121 56 746 53 074

31
ИТОГО обязательства 
и собственный капитал

12 356 444 284 718

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ 
на 1 октября 2016 г.

Наименование банка: ОАО «Технобанк»

(в тысячах белорусских рублей)

ОАО «Технобанк»
220002, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Кропоткина, 44,

Телефон +375 17 283 28 28

№ 
п/п

Наименование статьи Символ
Пункт 

приме-
чаний

2016 2015

1 2 3 4 5 6

1 Процентные доходы 2011 23 274 22 086

2 Процентные расходы 2012 11 489 8 895

3 Чистые процентные доходы 201 11 785 13 191

4 Комиссионные доходы 2021 8 933 8 323

5 Комиссионные расходы 2022 2 497 1 636

6 Чистые комиссионные доходы 202 6 436 6 687

7

Чистый доход по операциям 
с драгоценными металлами 
и драгоценными камнями

203 37 29

8
Чистый доход по операциям 
с ценными бумагами

204 88 199

9
Чистый доход по операциям 
с иностранной валютой

205 8 412 8 542

10

Чистый доход по операциям 
с производными финансовыми 
инструментами

206 9 (278)

11 Чистые отчисления в резервы 207 8 362 11 603

12 Прочие доходы 208 4 671 1 549

13 Операционные расходы 209 19 526 14 847

14 Прочие расходы 210 1 126 1 024

15
Прибыль (убыток) 
до налогообложения

211 2 424 2 445

16 Расход (доход) по налогу на прибыль 212 - 201

17 ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) 2 2 424 2 244

Данная отчетность размещена на странице интернет-сайта:
https://tb.by/about/bank/finance/

Лицензия на осуществление банковской деятельности № 11 от 31.12.2013 г. 
УНП 100706562

Дата подписания «11» октября 2016 г.

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Наименование Характеристика
ЛОТ 1

Наименование объекта, 
краткая характеристика

Трактор МТЗ-80Л, год выпуска 1993, № рамы 
(VIN) 898484, трактор колесный универсально-
пропашной с колесной формулой 4*2, цвет – си-
ний, полная масса – 4400, двигатель – дизель, 
4 цилиндра, 4750 см. куб., 60 kw, 81 л.с. 

Начальная цена продажи 
2 236,79 р. (две тысячи двести тридцать шесть 
рублей семьдесят девять копеек) белорусских 
рублей с учетом НДС

Сумма задатка 224 р. (двести двадцать четыре рубля)
ЛОТ 2

Наименование объекта, крат-
кая характеристика

автомобиль МАЗ 5337А2-341, 2008 г.в., № рамы 
(VIN) Y3M5337A280000767, кузов грузовой спе-
циальный цистерна, цвет – белый, формула 4*2, 
полная масса 18 000, двигатель – дизельный 
6 цилиндровый 11150 см. куб. 169kw 230 л.с., 
ЯМЗ-236НЕ-2, пробег 256351 км.

Начальная цена продажи 
17 920,79 р. (семнадцать тысяч девятьсот двад-
цать рублей семьдесят девять копеек) белорус-
ских рублей с учетом НДС

Сумма задатка 
1792 р. (одна тысяча семьсот девяносто два 
рубля) 

Условия аукциона Без условий

Продавец 
ОАО «Лиданефтепродукт», 231300, г. Лида, 
пр-т Победы, 127, 8-0154-550-808

Организатор торгов
Гродненский филиал РУП «Институт недвижи-
мости и оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, 
д. 3, каб.209, тел. 41-98-32, 41-98-34

Условия оплаты 100 % предоплата за приобретаемый объект
Срок заключения договора 
купли-продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента подпи-
сания протокола аукционных торгов

Номер р/с для перечисления 
задатка

Р/с 3012579170017 в Дирекции ОАО «Белин-
вестбанк» по Гродненской области, код банка 
153001739, УНП 500833225

Аукцион состоится 21 ноября 2016 г. в 11.00 по адресу:
Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и инди-
видуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в названный в 
извещении срок заявление с приложением необходимых документов и внесшие 
в установленном порядке на указанный в извещении текущий (расчетный) счет 
сумму задатка, получившие билеты участников аукциона с указанием даты 
регистрации заявления и заключившие с организатором аукциона соглашение 
о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.
Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» подается заявление на участие в 
аукционе со следующими документами:
заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка на 
текущий (расчетный) счет, указанный в извещении;
юридическим лицом – резидентом Республики Беларусь – копия документа, 
подтверждающая государственную  регистрацию юридического лица;
индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий государ-
ственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его копия, которая 
заверяется организатором аукциона;
юридическим лицом – нерезидентом  Республики Беларусь – легализованные 
в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из тор-
гового реестра страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в 
течение шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное 
эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с законо-
дательством страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, 
выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организа-
цией, с удостоверенным переводом на белорусский или русский язык
При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона предъ-
являются:
представителем юридического лица, индивидуального предпринимателя - до-
веренность (документ, подтверждающий полномочия должностного лица) и 
документ, удостоверяющий личность этого представителя;
физическим лицам - документ, удостоверяющий личность физического лица;
представителем физического лица - доверенность и документ, удостоверяющий 
личность представителя.
Прием заявлений на участие в аукционе со всеми необходимыми документами 
заканчивается в установленные организатором аукциона день и время, ука-
занные в извещении. Заявления, поступившие после установленного срока, 
не рассматриваются. Сроком поступления заявления является дата его реги-
страции в журнале регистрации заявлений на участие в аукционе. Организатор 
аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время, но не 
позднее чем за  3 календарных дня до назначенной даты проведения аукциона, 
о чем организатором аукциона извещаются участники аукциона. 
В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока 
только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный участ-
ник объявляется победителем торгов. Если аукцион признан несостоявшимся 
в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним лицом, 
предмет аукциона продается этому лицу при его согласии по начальной цене, 
увеличенной на 5 процентов.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30

(понедельник - четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница)
Последний день приема заявлений  - 15 ноября 2016 г. до 15.00

Телефон для справок: 45-05-38, 41-98-32– Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by/

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

— Я — ме дык, уз на чаль ваю Бе ла рус кую аса цы я цыю ўра чоў, і 
мы да стат ко ва доў га пра цу ем і ў між на род ным кі рун ку, — па тлу-
ма чыў ён жур на ліс там сваё ра шэн не. — У нас ёсць да га во ры аб 
су пра цоў ніц тве з роз ны мі кра і на мі — і з Ра сі яй, і са Сла ва кі яй, і з 
Літ вой, і з Лат ві яй... Та му пра ца ў ка мі сіі па між на род ных спра вах 
для мя не не но вая. Я вы ра шыў, ка лі мож на так ска заць, вый сці на 
якас на но вы ўзро вень. Пла ную су пра цоў ні чаць і з Мі ніс тэр ствам 
за меж ных спраў, і з Мі ніс тэр ствам ахо вы зда роўя. Ду маю, ад гэ-
та га бу дзе ка рысць і на ша му пар ла мен ту ў цэ лым, і на шай ка мі сіі ў 
пры ват нас ці. Не толь кі я, але і ўсе мае ка ле гі пра па ноў ва юць свае 
ідэі. Склад ка мі сіі ў нас вель мі доб ры, прый шлі гра мат ныя кі раў ні кі, 
та му, ду маю, бу дзе шмат пра па ноў у тыя за ко на пра ек ты, якія мы 
бу дзем раз гля даць.

Ужо ў кур се спраў
Ва лян цін МІХ НЕ ВІЧ, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па на цы я-

наль най бяс пе цы, рас ка заў прад стаў ні кам СМІ пра пер шыя тыд ні 
дэ пу тац кай пра цы.

— Пе ра ем насць заў сё ды бы ла доб рым за дзе лам плаў на га пе-
ра хо ду. Ня ма раз ры ву ў ча се, па куль лю дзі зна ё мяц ца з но вым 
кі рун кам у пра цы. Тыя, хто за стаў ся з мі ну ла га склі кан ня, уво дзяць 
нас у курс спра вы, да па ма га юць. На ша ка мі сія ўжо пра вя ла па-
ся джэн не, мы раз гле дзе лі пы тан ні аб удзе ле на шых дэ пу та таў у 
ме ра пры ем ствах роз ных ар га ні за цый, у тым лі ку і між на род ных. 
Та кім чы нам, мы па сту по ва пе ра хо дзім да прак тыч на га склад ні ка 
на шай пра цы.

Ад каз ва ю чы на пы тан не ка рэс пан дэн та «Звяз ды» пра тое, над 
які мі за ко на пра ек та мі трэ ба бу дзе па пра ца ваць дэ пу та там яго ка-
мі сіі ў блі жэй шыя га ды, Ва лян цін Міх не віч па ве да міў, што па куль у 
Па ста ян най ка мі сіі па на цы я наль най бяс пе цы ўся го адзін за ко на-
пра ект, та му пра пла ны ка заць ра на.

Свая ка ман да
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па за ка на даў стве На тал ля 

ГУЙ ВІК за яві ла жур на ліс там, што ў яе ка ман ду ўвай шлі са праўд-
ныя пра фе сі я на лы. Пар ла мен та рый аса біс та па гу та ры ла з ка ле-
га мі-дэ пу та та мі, што ма юць юры дыч ную аду ка цыю, і за пра сі ла 
іх да лу чыц ца да пра цы ў ка мі сіі па за ка на даў стве. Та кім чы нам, 
На тал ля Ва сіль еў на ўжо ве дае, з кім бу дзе пра ца ваць на ступ ныя 
ча ты ры га ды, і гля дзіць у бу ду чы ню з ап ты міз мам.

— Аляк сандр Мар ке віч быў кі раў ні ком Смар гон скай па гранб ры-
га ды і мае аду ка цыю юрыс та. Ка лі я з ім па гу та ры ла, то вы свет-
лі ла ся, што ў яго ёсць во пыт прак тыч най пра цы. Ён, без умоў на, 
па га дзіў ся ўвай сці ў на шу ка мі сію. Кан ды дат юры дыч ных на вук 
Мак сім Місь ко вы кла дае ў БДУ, ён жа з'яў ля ец ца стар шы нёй Бе-
ла рус ка га рэс пуб лі кан ска га фон ду мі ру, пер ша па чат ко ва пла на ваў 
пра ца ваць у між на род най ка мі сіі, але мы з ім па гу та ры лі, і ў вы ні ку 
ён пе рай шоў у ка мі сію па за ка на даў стве. Дэ пу тат мо жа пра ца ваць і 
на між на род най арэ не, не за леж на ад та го, у якую ка мі сію ён ува хо-
дзіць. Іван Мар ке віч быў кі раў ні ком спраў Мінск ага абл вы кан ка ма. 
Гэ та ча ла век з ве лі зар ней шым во пы там пра цы як са зва ро та мі 
гра ма дзян, так і ар га ні за цый най. Упэў не на, што на ват не ма ю чы 
юры дыч най аду ка цыі, ён аба вяз ко ва спра віц ца з пра цай у на шай 
ка мі сіі. Ві таль Ула се віч мае юры дыч ную і эка на міч ную аду ка цыю, 
глы бо ка ве дае пра ва знаў ства і ў прын цы пе так са ма мо жа пры нес ці 
вя лі кую ка рысць на шай ка мі сіі.

На тал ля Гуй вік па ве да мі ла, што ўжо сён ня ў ка мі сіі ёсць во сем 
за ко на пра ек таў.

— Адзін за ко на пра ект зна хо дзіц ца ў расп ра цоў цы па іні цы я ты-
ве дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў пя та га склі кан ня — у тым лі ку 
і мя не. Ён пры све ча ны ўка ра нен ню ме ды я цыі ў пра цэс вя дзен ня 
кры мі наль най спра вы, — удак лад ні ла яна.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

ЦЯ ПЕР — ЗА ПРА ЦУ!

Урад па шы рыў пе ра лік да дат ко вых плат ных па слуг, 
што аказ ва юц ца ор га на мі, 
якія рэ гіст ру юць ак ты гра ма дзян ска га ста ну. 
Гэ та пра ду гле джа на па ста но вай Са ве та Мі ніст раў 
ад 15 каст рыч ні ка 2016 го да №826. 
Яна ўсту пае ў сі лу з 1 сту дзе ня на ступ на га го да.

Гэ тыя плат ныя па слу гі аказ ва юц ца ад дзе ла мі за пі су ак таў 
гра ма дзян ска га ста ну ра ён ных, га рад скіх вы ка наў чых ка мі тэ таў 
і мяс цо вых ад мі ніст ра цый ра ё наў у га ра дах, Да ма мі (Па ла ца мі) 
гра ма дзян скіх аб ра даў га рад скіх вы ка наў чых ка мі тэ таў, па сял ко-
вы мі і сель скі мі вы ка наў чы мі і рас па рад чы мі ор га на мі, кон суль-
скі мі ўста но ва мі, а так са ма дып ла ма тыч ны мі прад стаў ніц тва мі 
Бе ла ру сі ў вы пад ку вы ка нан ня імі кон суль скіх функ цый.

Па ста но ва дэ та лі зуе па ра дак ака зан ня па слуг ура чыс тай аб-
ста ноў кі рэ гіст ра цыі за клю чэн ня шлю бу або рэ гіст ра цыі на ра-
джэн ня. Рэ гіст ра цыю шлю бу мож на пра вес ці па ін ды ві ду аль ным 
сцэ на рыі з вы ка ры стан нем роз ных эле мен таў і ат ры бу таў па-за 
па мяш кан нем за гса. Мес цам цы ры мо ніі мо гуць быць па мяш кан-
ні ўста ноў куль ту ры, па мяш кан ні, раз ме шча ныя ў гіс та рыч ных і 
па мят ных мес цах, тэ ры то рыя аб' ек таў, якія з'яў ля юц ца пом ні ка мі 
гіс то рыі ці ар хі тэк ту ры, ар хі тэк тур ныя ан самб лі, баль ні цы, улас-
нае мес ца пра жы ван ня і інш. 

Да дат ко ва за ма ца ва на маг чы масць за гсаў пра во дзіць цы ры-
мо ніі, пры све ча ныя па мят ным да там шлюб на га жыц ця («ся рэб-
ра нае» вя сел ле, «за ла тое» вя сел ле і інш.). Мяс цо вым Са ве там 
дэ пу та таў рэ ка мен да ва на пры не аб ход нас ці на кі роў ваць гро шы, 
атры ма ныя ад ака зан ня да дат ко вых плат ных па слуг ор га на мі 
за гса, на ўма ца ван не іх ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Будзь у кур се!Будзь у кур се!  ��

Рэ гіст ра цыя шлю бу 
ў па мят ным мес цы?

ПА ПЕ РА МО ГУ — У ВЯ ЛI КI НОЎ ГА РАД
За ключ ны этап алiм пi я ды школь нi каў Са юз най дзяр жа вы 
«Ра сiя i Бе ла русь: гiс та рыч нае i ду хоў нае адзiн ства» прой дзе 
з 23 па 28 каст рыч нi ка ў Вя лi кiм Ноў га ра дзе.

Пла ну ец ца, што ў за ключ ным эта пе алiм пi я ды бу дуць удзель нi-
чаць 192 бе ла рус кiя i ра сiй скiя школь нi кi. Ар га нi за та ра мi алiм пi я ды 
вы сту па юць Мi нiс тэр ства аду ка цыi i на ву кi Ра сii i Мi нiс тэр ства аду-
ка цыi Бе ла ру сi.  У 2015 го дзе аб са лют ным пе ра мож цам дзя ся тай 
алiм пi я ды школь нi каў Са юз най дзяр жа вы «Ра сiя i Бе ла русь: гiс та-
рыч нае i ду хоў нае адзiн ства» ста ла Вiк то рыя Сце па нюк, на ву чэн ка 
клi ма вiц кай ся рэд няй шко лы №3 Ма гi лёў скай воб лас цi. 

На дзея НI КА ЛА Е ВА. nikalaeva@zviazda.by

Та кая 
па слу га 

ўва хо дзіць 
у пе ра лік 
плат ных

У рам ках на вед ван ня бе ла рус кай дэ ле га цы яй на ча ле з Прэ-
зі дэн там Кі тая і Па кі ста на бы ло пад пі са на ня ма ла важ ных 
для Бе ла ру сі да ку мен таў. Шэ раг з іх па зі тыў на паў плы ва лі на 
пра мыс ло вы комп лекс на шай кра і ны. Па вод ле слоў мі ніст ра 
пра мыс ло вас ці Ві та ля ВОЎ КА, у Пад ня бес най бы лі пад пі са ны 
да ку мен ты, якія ўжо ў хут кай бу ду чы ні да зво ляць сур' ёз на 
на рас ціць вы твор чыя ма гут нас ці па но вых кі рун ках.
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